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• Nieco mniej niz jedna trzecia Polaków (29%) pozytywnie ocenia dzialalnosc rzadu Jerzego 

Buzka, dwie trzecie osób (62%) - negatywnie. 
 
• Dwie piate Polaków (41%) pozytywnie ocenia premiera Jerzego Buzka, nieco mniej niz 

polowa (45%) - negatywnie. 
  
• Trzy czwarte Polaków (75%) pozytywnie ocenia prezydenta Aleksandra Kwasniewskiego. 

Jedna szósta badanych (17%) wyraza sie o nim krytycznie. 
 

 



Osrodek Badania Opinii Publicznej Sp. z. o. o.      ”Opinie o rzadzie, premierze i prezydencie”     15-17.05. 99. 
 

Cytowanie, publiczne odtwarzanie oraz wykorzystanie w innej formie danych, informacji i opracowan 
zamieszczanych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania zródla. 

 

 

 W maju br. Osrodek Badania Opinii Publicznej przeprowadzil sondaz opinii na 

temat dzialalnosci rzadu, premiera i prezydenta.1  

 

 

Opinie o dzialalnosci rzadu i ocena premiera Jerzego Buzka 

 

 Nieco mniej niz jedna trzecia Polaków (29%) pozytywnie ocenia dzialalnosc 

rzadu Jerzego Buzka, dwie trzecie osób (62%) - negatywnie, a co dziesiaty badany nie 

ma zdania na ten temat. Ocen negatywnych jest dwukrotnie wiecej, niz pozytywnych. 

 

 

                                                                 
1 Badanie zostalo przeprowadzone w dniach 15 - 17 maja 1999 r. na reprezentatywnej, losowej próbie 
mieszkanców Polski powyzej 15-tego roku zycia. Zrealizowano 1062 wywiady. Maksymalny blad statystyczny dla 
takiej wielkosci próby wynosi +/-3,0%. 

15 - 17.05.99  

Jak, ogólnie rzecz biorac, ocenia Pan(i) dzialalnosc rzadu? 

 
  zdecydowanie dobrze    1% 

  raczej dobrze   28% 

  raczej zle    45% 

  zdecydowanie zle   17% 

  trudno powiedziec     9% 
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Jak, ogólnie rzecz biorac, ocenia Pan(i) dzialalnosc rzadu? 
(dane w proc.) 

 VI  
‘98 

VIII 
‘98 

IX  
‘98 

X   
‘98 

XI  
‘98 

XII 
‘98 

I (1) 
‘99 

I (2) 
‘99 

II (1) 
‘99 

II (2) 
‘99 

III (1) 
‘99 

III (2) 
‘99 

IV  
‘99 

V   
‘99 

dobrze 36 40 42 42 43 41 38 29 27 27 25 28 29 29 

zle 54 49 48 50 47 50 52 58 66 66 68 62 60 62 

trudno 
powie-
dziec 

10 11 10 8 10 9 10 13 7 7 7 10 11 9 

(w styczniu, lutym i marcu przeprowadzono po dwa sondaze) 

 

 Mozna zauwazyc, ze od polowy marca notowania rzadu Jerzego Buzka 

ustabilizowaly sie i utrzymuja sie na jednym z najnizszych poziomów, jaki osiagnely od 

czerwca ub. r. 

*    *    * 

 Notowania premiera sa w dalszym ciagu lepsze niz notowania rzadu. Dwie piate 

Polaków (41%) pozytywnie ocenia Jerzego Buzka, nieco mniej niz polowa (45%) - 

negatywnie. Co siódmy badany nie ma zdania. 
 

 

15 - 17.05.99 

Jak sie Panu(i) wydaje, czy Jerzy Buzek dobrze wypelnia 
obowiazki premiera? 

 
  zdecydowanie tak     5% 

  raczej tak    36% 

  raczej nie    32% 

  zdecydowanie nie   13% 

  trudno powiedziec   14% 



Osrodek Badania Opinii Publicznej Sp. o.o.       „Opinie o rzadzie, premierze i prezydencie”         15 -17.05.99 

 4

 

Jak sie Panu(i) wydaje, czy Jerzy Buzek dobrze wypelnia obowiazki premiera? 
(dane w proc.) 

 VI  
‘98 

VIII 
‘98 

IX  
‘98 

X   
‘98 

XI  
‘98 

XII 
‘98 

I (1) 
‘99 

I (2) 
‘99 

II (1) 
‘99 

II (2) 
‘98 

III (1) 
‘98 

III (2) 
‘98 

IV  
‘98 

V   
‘98 

tak 49 52 56 53 57 53 56 44 42 36 42 36 41 41 

nie 38 32 30 34 28 34 32 40 47 52 49 50 46 45 

trudno 
powie-
dziec 

13 16 14 13 15 13 12 16 11 12 9 14 13 14 

 

  W maju notowania premiera ustabilizowaly sie i ksztaltuja sie tak samo jak w 

kwietniu tego roku. 

*     *     * 

 Jednoczesnie pozytywnie ocenia rzad i premiera 24% Polaków, krytycznie - 40% 

badanych. Negatywnie ocenia obie te instytucje 48% badanych.  
 

*     *     * 

 Pozytywnie oceniaja rzad i premiera przede wszystkim zwolennicy pogladów 

prawicowych i centroprawicowych oraz badani, którzy aprobuja kierunek zmian w 

naszym w kraju, prywatni przedsiebiorcy oraz osoby znajdujace sie w dobrej sytuacji 

materialnej. 

 Krytycznym opiniom na temat rzadu i premiera sprzyjaja poglady lewicowe, 

zainteresowanie polityka oraz gorsza samoocena wlasnej sytuacji materialnej. 

Negatywnie oceniaja rzad i premiera glównie rolnicy oraz badani, którzy uwazaja, ze 

sprawy w kraju ida w zlym kierunku. 

 

 Pozytywnie wypowiadaja sie o rzadzie czesciej niz inni, badani z 

wyksztalceniem srednim i pomaturalnym oraz wyzszym, mieszkancy miast, a takze 

pracownicy szeregowi. 

 Poza tym rzad krytykuja przede wszystkim mieszkancy wsi, badani z 

wyksztalceniem zasadniczym  zawodowym oraz bezrobotni. 

 Swoja dezaprobate wobec premiera wyrazaja takze osoby starsze (powyzej 50-

tego roku zycia), kierownicy i specjalisci oraz emeryci i rencisci. 
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Ocena prezydenta Aleksandra Kwasniewskiego 

 

 Trzy czwarte Polaków (75%) pozytywnie ocenia prezydenta Aleksandra 

Kwasniewskiego. Jedna szósta badanych (17%) wyraza sie o nim krytycznie, a 8% 

osób nie ma zdania.  
 

 
 
 
Czy Aleksander Kwasniewski dobrze wypelnia obowiazki prezydenta? 
(dane w proc.) 

 
VI  

‘98 

VIII 

‘98 

IX  

‘98 

X   

‘98 

XI  

‘98 

XII 

‘98 

I     
‘99 

II (1) 
‘99 

II (2) 
‘99 

III (1) 
‘99 

III (2) 
‘99 

IV  
‘99 

V   
‘99 

tak 73 70 76 74 75 73 71 72 73 74 73 70 75 

nie 20 22 16 17 16 18 21 20 19 19 17 20 17 

trudno 
powie-
dziec 

7 8 8 9 9 9 8 8 8 7 10 10 8 

 

W maju w porównaniu z poprzednim miesiacem wzrosly o 5 p. p. notowania 

prezydenta. 

 Pozytywne oceny zarówno dla premiera jak i prezydenta deklaruje jednoczesnie 

35% Polaków a wypowiada sie o nich krytycznie - 10% osób.  

 Aprobate dla rzadu, premiera i prezydenta wyraza jednoczesnie 21% badanych, 

krytyczne opinie zas - 9%.  

15 - 17.05.99 

Czy - Pana(i) zdaniem - Aleksander Kwasniewski dobrze 
wypelnia obowiazki prezydenta? 

 

  zdecydowanie tak   22% 

  raczej tak    53% 

  raczej nie    14% 

  zdecydowanie nie     3% 

  trudno powiedziec     8% 
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*     *     * 

 Pozytywnie o prezydencie wypowiadaja sie przede wszystkim zwolennicy 

pogladów lewicowych i centrolewicowych oraz badani, którzy korzystnie postrzegaja 

kierunek zmian w kraju. 

 Aprobacie dla Aleksandra Kwasniewskiego  sprzyja tez lepsza samoocena 

sytuacji materialnej. 

 Negatywne opinie o prezydencie wyrazaja glównie osoby o pogladach 

prawicowych oraz ci, którzy deklaruja gorsza sytuacje materialna. 

 
*     *     * 

 Analizujac wplyw pogladów politycznych badanych na ocene premiera i 

prezydenta trzeba podkreslic, ze okolo jedna trzecia zwolenników lewicy i centrolewicy 

pozytywnie ocenia Jerzego Buzka, a ponad dwie trzecie osób o pogladach 

prawicowych i centroprawicowych wyraza pozytywne opinie o Aleksandrze 

Kwasniewskim. 

 

Szczególowe wyniki przedstawia ponizsze zestawienie. 
Poglady polityczne a ocena premiera i prezydenta*                         (dane w proc.) 

Poglady polityczne Czy Aleksander Kwasniewski 
dobrze wypelnia obowiazki 

prezydenta? 

Czy Jerzy Buzek dobrze wypelnia 
obowiazki premiera? 

 tak nie tak nie 

lewicowe 91 7 33 64 
centrolewicowe 89 8 37 58 
centroprawicowe 73 25 59 31 
prawicowe 68 27 60 29 
trudno powiedziec 68 18 33 44 
* W tabeli pominieto odpowiedzi „trudno powiedziec” i dlatego odsetki nie sumuja sie do 100%. 

 








